

法治快讯

市中级人民法院

加大案件办理力度
解决执行堵点问题

为认真贯彻落实上级法院近期关于执行工作的部署要求、解决制约第一季度重点工作提质增效的堵点问题,4月3日,市中级人民法院执行局召开全市法院执行局长会商会。各县区法院执行局局长和市中级人民法院执行局专项工作负责人参加会议。

会议传达学习了上级法院近期关于执行工作的部署要求,通报了全市法院第一季度执行质效和执行指挥中心实体化运行、交叉执行、集约查控等重点工作进展情况。参会人

黄晨光

市中级人民法院

开展终本案件评查工作专题培训

4月3日,市中级人民法院执行局组织执行条线终本专员、业务骨干召开终本案件评查工作培训会,围绕2025年第一季度全市两级法院终本案件评查情况反馈,聚焦终本案件规范化办理,进一步明确执行案件规范化办理的重点环节、注意事项。

培训采用正面讲解和反面警示的方式,通过逐个剖析两级法院的典型案例、共性问题,对终本案件评查情况进行全面总结。针对评查中发现的财产调查措施不全面、终本约

李临雪



4月3日,临颍县人民检察院组织干警前往金龙广场开展以“普法宣传零距离 筑牢反诈防火墙”为主题的反诈宣传活动。王瑞苗 摄

郾城区司法局
送法进乡村

4月3日恰逢淞江街道郾庄村传统集会。郾城区司法局组织普法志愿者将“司法服务摊位”摆进集市,开展送法进乡村活动,为村民送上“法治大餐”。

“法律礼包”送身边,实用手册解民忧。活动现场,普法志愿者向赶集群众发放《民法典图解》《“法律八进”》等宣传手册,以“漫画图解+案例解读”形式宣传土地承包、防诈骗等知识。“这个册子好,一看就明白!”村民王大姐边翻看手册边点赞。活动累计发放资料200余份,让法律知识“看得见、带得走”。

“流动课堂”面对面,精准答疑暖民心。“儿子在外打工被欠薪该咋办?”“老人赡养问题找谁管?”在活

张航



本版组稿:孙建磊

全市检察机关:创建品牌 争先出彩

4月2日,漯河检察机关品牌工作部署推进会在市人民检察院召开,研究推动豫检品牌战略、漯检品牌项目落实工作。会议要求,要以品牌项目引领出新出彩、以品牌思维重塑工作布局、以品牌创建促进资源整合、以品牌标准倒逼能力升级,为漯河检察工作高质量发展、现代化建设注入更强动力。

下一步,漯河两级法院执行条线将坚持问题导向,聚焦执行工作中的短板弱项,定期梳理复盘,及时剖析问题症结,认真整改,确保各项工作保持良好的运行态势,推动当事人的关注事、关切事得到优质高效办理。

黄晨光

一个单位、一个系统在全省争先进、创一流的重要支撑,是漯河检察出新出彩的必然选择,是提升“三个管理”能力水平的重要途径,对提升为大局服务、为人民司法、为法治担当的能力水平具有重要意义,切实下功夫抓好落实。

在强化落实“五抓五强五个争先出彩”中提认识、增共识。深刻认识品牌创建是深入落实习近平法治思想、推动检察工作高质量发展、现代化建设和做实“高质效办好每一个案件”的重要抓手,是一

个整体工作上台阶。对已经确定的立项品牌分类施策、靶向培育。聚焦全年重点工作,与“四个计划”数字检察工作、“府检联动”工作协同发力,力求实效。

在扎实开展“学理念、精业务、增本领、强作风”活动中建机制、明职责。加强组织领导,实施“一把手”工程,组建品牌培育工作专班,全流程跟进负责;及早主动向党委汇报,推动党建工作与检察业务同频共振、同向发力;压实责任链条,分层明确责任,形成层次分明、上下合力共建的工作格局。坚持“好中选

优、宁缺毋滥”原则,对立项品牌实施全程监控、动态管理。建立健全品牌的激励机制和问责机制,调动干警积极性。深入挖掘品牌工作亮点,加强提炼总结和宣传推广,完善品牌内宣、外宣计划,积极营造良好的宣传氛围,助力品牌创建工作。

会议还宣读了关于全省检察机关第二年度豫检品牌项目评选情况的通报和关于2025年度全市检察机关漯检品牌项目立项的通知。各县区人民检察院设分会场,以视频会议形式参会。

黄鑫迪

清明祭英烈 忠诚铸警魂

源汇区人民法院

4月2日,源汇区人民法院开展清明节主题教育活动,组织干警参观中州抗战纪念馆,缅怀革命先烈,汲取奋进力量。

在中州抗战纪念馆内,源汇区人民法院干警跟随讲解员的脚步,认真观看历史照片、展陈实物和影像资料,深入了解军民抗日的英勇事迹。

参观结束后,源汇区人民法

院干警结合法院工作实际展开座谈交流。“作为新时代司法工作者,我们要把对革命先烈的崇敬转化为服务大局、司法为民的动力。”一名青年党员在发言中说。

大家纷纷表示,将以此次活动为契机,发扬法治精神,立足审判职能,在化解矛盾纠纷、维护公平正义中展现司法工作者的过硬作风。贾雅贞

→ 4月3日上午,市公安局在市烈士陵园举行以“致敬公安英烈 激发奋进力量”为主题的祭奠缅怀公安英烈活动,追忆英烈的丰功伟绩和感人事迹,激励广大民警矢志不渝做党和人民的忠诚卫士。姚艳辉 摄



4月2日上午,郾城区人民检察院组织全体干警到市烈士陵园开展“我们的节日·清明节”祭祀英烈活动。图为检察干警参观市革命纪念馆。刘洋 摄

舞阳县人民检察院

近日,舞阳县人民检察院组织干警前往舞阳县烈士陵园开展清明祭扫活动。

踏入烈士陵园,该院干警手持白菊列队肃立,向长眠于此的革命先烈敬献鲜花,并面向纪念碑鞠躬,深切缅怀革命先烈。

随后,该院干警跟随讲解员参观革命烈士纪念馆。

该院干警纷纷表示,要以革命先烈

董新丽

召陵区人民检察院

清明节前夕,召陵区人民检察院组织干警到市烈士陵园开展“传承红色基因 弘扬革命精神”清明祭扫活动。

在革命烈士纪念碑前,该院干警整装列队,鞠躬默哀,敬献花篮。在市革命纪念馆内,该院干警通过观看珍贵文物、历史图片和文献资料聆听革命先烈的英雄事迹,深刻体会到革命先烈在

左静欣

艰苦环境中坚守信仰、严守纪律的崇高精神。

该院干警表示,将以革命先烈为榜样,面对困难和挑战勇于担当、敢于拼搏,在工作中注重团队合作,在生活中保持朴素的作风,以更高标准、更严要求锤炼作风,用实际行动践行“立检为公、执法为民”的检察誓言。

召陵区人民检察院

召陵区人民法院

开展集中执行行动

为打击逃避、抗拒执行行为,保障胜诉当事人合法权益顺利兑现,4月3日凌晨,召陵区人民法院执行局开展2025年第四次集中执行行动。

本次行动共拘传被执行人8人,拘留2人,查封车辆1辆、机器设备3台,返还交付设备1套;案件执行完毕3件,达成和解3件,执行到位案款19万余元。

年初以来,召陵区人民法院执行局累计拘传被执行人91人,拘留43人,查封车辆22辆、房产43套、机器设备17台,腾空交付房产4套,通过拘传被执行人到庭促使48人自动履行金额合计87万余元,严厉打击了逃避、抗拒执行行为人员的嚣张气焰,有力地保障了胜诉当事人的合法权益,维护了司法权威。侯强

召陵区人民检察院

进驻区社会治安综合治理中心

3月3日起,召陵区人民检察院采取“常驻+轮值”的形式,安排业务骨干正式进驻区社会治安综合治理中心,为群众提供控告申诉、法律咨询、案件查询、矛盾纠纷化解等“一站式”服务,让群众在家门口就能享受优质高效的检察服务。

派驻干警积极参与区社会治安综合治理中心日常接访和矛盾纠纷调处等工作。对于群众反映的涉法涉诉问题,派驻干警

耐心倾听、认真记录,依法依规处理,并及时向群众反馈处理结果。同时,派驻干警还充分发挥专业优势,为群众提供法律咨询和法律援助,引导群众通过合法途径解决矛盾纠纷、维护自身合法权益。

下一步,召陵区人民检察院将以入驻区社会治安综合治理中心为契机,充分发挥法律监督职能,护航基层治理现代化。张旭

马路街司法所

举办心理健康讲座

日前,马路街司法所针对社区矫正对象举办心理健康讲座,特邀市家庭教育研究会副会长兼秘书长王珂授课。

王珂以《一起从“心”开始》为题,结合社区矫正对象心理需求,通过分享

典型故事和现场互动的方式循序渐进地引导社区矫正对象正确认识自我、管理好情绪,以更加理性的心理状态度过矫正期。

王蕊杜磊

漫说新闻



怎样持续提升公证服务质量和公信力?如何让人民群众切实感受到公证法律服务的便捷、高效和优质?司法部日前在全国部署开展“公证规范优质”行动,在前两年推出的“减证便民”“提速增效”举措基础上,进一步在公证服务“好”字上下功夫,在14个方面采取38项措施,实现“四优化四提升”。活动将从现

在起持续至今年年底。新华社发 王鹏作